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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/07/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Zauro Elias de Arreal.   

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moisés 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Silomar Garcia Silveira.  

 

Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua 
sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 
e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Zauro de Arreal, 
declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente solicitou ao 
Senhor Secretário que realizasse a chamada dos Senhores Vereadores, sendo 
verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor Presidente solicitou 
ao vereador Claudemir de Menezes Correa que realizasse a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 021/2023 do 
dia 17/07/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereadora Angela Gelsdorf 
Dumke – Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste de seus lares. A 
vereadora cumprimentou aos colonos e motoristas pela passagem de seu dia que se 
comemorou 25 de julho, deixando seu respeito e admiração por essas duas classes 
que são essenciais para o desenvolvimento da nação. O colono que produz o 
alimento, que mesmo com adversidade climática não desistem, buscam coragem 
para alcançar seus objetivos e tirar da terra o sustento para alimentar suas famílias e 
toda a nação e o motorista que transporta a produção deixando suas famílias e seus 
lares partem desbravando as estradas desse nosso país, levando o progresso de 
norte a sul do país. Também comentou que no dia 25 de julho é comemorado o Dia 
Internacional da Mulher Negra Latino e Caribenha, no Brasil esse dia é em 
homenagem a Tereza de Benguela que foi uma mulher negra que lutou muito, que 
foi uma luta de muita resistência das mulheres negras que são as que mais sofrem 
violência, sendo a maioria das vítimas de estupro e feminicídio, além disso a taxa de 
desemprego é maior. A vereadora parabenizou o Grupo Afrorevelação que 
organizou uma reunião no último sábado dia 22 de julho com uma palestra da 
Juliana Machado que falou sobre o papel da mulher negra na sociedade e a luta 
pelos direitos. Citou uma frase de Angela Davis: “Quando a mulher negra se 
movimenta, toda a estrutura da sociedade se movimenta com ela.”. Falou da 
importância do dia 26 de julho por ser comemorado o Dia dos Avós, ressaltando da 
alegria que os netos trazem para a vida dos avós. Comentou que no dia 28 de julho, 
sexta-feira, terá uma palestra e oficina sobre os benefícios do arroz e da farinha de 
arroz, realizada pela nutricionista do Instituto Rio Grandense do Arroz (IRGA), 
Denise Cabral, que será feita no espaço da Feira da Agricultura Familiar, evento com 
a parceria do IRGA, Câmara de Vereadores e Emater. Falou também que o arroz é 
um importante produto no município e que ao longo dos últimos anos, segundo 
estudos, vem diminuindo seu consumo pelos brasileiros, e que o IRGA vem 
trabalhando nisso para levar a população os benefícios desses produtos. A 
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vereadora comentou que já protocolou um projeto na casa para que fosse incluído 
na merenda escolar a farinha de arroz, e que o convite foi estendido em especial as 
merendeiras e servidoras das escolas para que futuramente seja incluída a farinha 
de arroz na alimentação dos alunos. Vereador Pedro Henrique Gewehr – 
Cumprimentou a todos os presentes e os assistentes do facebook. O vereador Pedro 
parabenizou o bombeiro voluntário, Vladimir, pela conquista da caminhonete 
Mitsubishi L200, cabine dupla, 4x4, ano 2004, com um valor em torno de R$ 
64.900,00 reais (sessenta e quatro mil e novecentos reais) que o mesmo pediu no 
último ano para a Receita Federal e que no dia 10 de julho foi retirada em Porto 
Alegre. O vereador falou que os bombeiros voluntários estiveram na Escola Teófilo 
no dia 20 de julho pela parte da tarde para apresentar o caminhão para as crianças 
das séries iniciais. Ressaltou a alegria deles e das crianças e o interesse delas 
perguntando sobre o caminhão e alguns serviços que os bombeiros fazem. 
Agradeceu a Direção, professores e funcionários da escola por recebê-los e 
ressaltou o interesse pela fundação de um corpo de bombeiros mirins para que 
desde cedo sejam incentivados e ensinados a prevenir acidentes. O vereador Pedro 
também falou sobre os projetos que serão colocados em votação, ressaltando da 
importância de se ter mais um(a) funcionário(a) trabalhando no setor de blocos, pois 
no mesmo só passa CIEE e CC, que acabam saindo, e que a funcionária que ali 
está hoje não ficará para sempre, sendo assim importante a contratação de alguém 
concursado, ressaltando que outros setores também precisam de mais funcionários. 
TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO 
N°005/2023, de autoria do vereador Álavaro Luis Scheffel- concede licença ao 
vereador Álavaro Luis Scheffel pelo período de 04 de agosto a 02 de 
outubro.APROVADO.PROJETO DE LEI N°075/2023 - Autoriza o Poder Executivo a 
Contratar em Caráter Emergencial e dá Outras Providências. APROVADO. 
PROJETO DE LEI Nº077/2023, Autoriza abertura de Crédito Suplementar por 
Superávit Financeiro, Credito Especial e Suplementar por Redução.  APROVADO. 
PROJETO DE LEI N°078/2023, Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter 
Emergencial e dá Outras Providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos os presentes e a quem assiste 
pelas redes sociais. O vereador falou sobre uma das indicações do Parlamento 
Juvenil e parabenizou por trazerem esse assunto, que trata sobre a cobertura de 
acesso do saguão da Escola Teófilo até a quadra da mesma, pois os alunos vão 
todos os dias para a quadra e em dias de chuva ou ficam na sala ou vão para a 
quadra e se molham. Disse também que teve relatos de mães e pais de alunos que 
ficaram doentes por terem pegado chuva. O vereador disse que é um investimento 
pequeno em relação aos benefícios que serão trazidos aos alunos e comunidade 
escolar e que é uma tarefa básica e necessária que a Secretaria de Educação junto 
com a Secretaria de Obras devem pensar em realizar no colégio. Ressaltou que já 
propôs na Casa as FICS (Festivais Itinerantes de Cultura) e que hoje os jovens do 
Parlamento Juvenil estão pedindo um festival de cultura, e é um direito 
constitucional. Destacou que no município, não por culpa do Diretor da pasta, mas 
por um erro de avaliação na política de governo, tem um Departamento de Desporto, 
Cultura e Lazer que só organiza campeonatos e que o direito está previsto no Artigo 
217 da Constituição e é para todos, sendo o dever dos órgãos públicos a realização 
dos mesmos. Falou também que faltam atividades para outros grupos. Destacou a 
importância de políticas nessa área, tanto que outros municípios possuem uma 
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secretaria do desporto, cultura e lazer, pensando em, por exemplo, oficinas de 
esporte e lazer para toda a comunidade. Falou também que existem verbas 
específicas para este fim, de projetos importantes e interessantes. Disse que viu na 
sessão do Parlamento Juvenil os jovens pedirem por isto, porque infelizmente não 
tem por parte dos órgãos públicos. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 
assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h, a qual foi presidida pelo 
Presidente Vereador Zauro Elias de Arreal, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz 
Scheffel, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 
Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos 
os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que 
será realizada no dia 31 de julho de 2023 às 18h00min. 
 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                              Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                     Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

 

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke                                    Ver. Moisés Cerentini 

 

 

 

 

Ver. Pedro Henrique Gewehr                                            Ver. Silomar Garcia Silveira 

 (ausente) 

 

Ver. Zauro Elias de Arreal 

Presidente 


